
	

Η	 υλοποίηση	 του	 Ερευνητικού	 Έργου	 «Βάση	 δεδομένων	 των	 γερμανικών	
στρατιωτικών	και	παραστρατιωτικών	μονάδων	στην	Ελλάδα	1941-1944/45»	
χρηματοδοτείται	από	 το	 Γερμανικό	Ομοσπονδιακό	Υπουργείο	Εξωτερικών,	
από	πόρους	του	Ελληνογερμανικού	Ταμείου	για	το	Μέλλον.	 	
	 	
	

	
	

	 	 	 	 	 Αθήνα,	9	Δεκεμβρίου	2019	
	

ΔΕΛΤΙΟ	ΤΥΠΟΥ	
Έναρξη	του	Ερευνητικού	Έργου	«Βάση	δεδομένων	των	γερμανικών	στρατιωτικών	

και	παραστρατιωτικών	μονάδων	στην	Ελλάδα	1941-1944/45»	
	
Για	πρώτη	φορά	στην	Ευρώπη,	θα	συγκροτηθεί	μια	χαρτογραφική	βάση	δεδομένων	με	αντικείμενο	
την	 παρουσία	 των	 γερμανικών	 στρατευμάτων	 σε	 μια	 κατεχόμενη	 χώρα,	 κατά	 τη	 διάρκεια	 του	
Β’	Παγκοσμίου	Πολέμου.		
	
Αν	και	η	περίοδος	της	γερμανικής	κατοχής	έχει	μεγάλη	σημασία	στη	συλλογική	μνήμη	της	σημερινής	
ελληνικής	 κοινωνίας,	 μέχρι	 στιγμής	 δεν	 υπάρχει	 συστηματική	 καταγραφή	 όλων	 των	 γερμανικών	
στρατιωτικών	και	παραστρατιωτικών	μονάδων	στην	Ελλάδα.	Αυτός	είναι	ο	στόχος	του	Ερευνητικού	
Έργου	 «Βάση	 δεδομένων	 των	 γερμανικών	 στρατιωτικών	 και	 παραστρατιωτικών	 μονάδων	 στην	
Ελλάδα	 1941-1944/45»,	 το	 οποίο	 διεξάγεται	 στο	 Ινστιτούτο	 Ιστορικών	 Ερευνών	 του	 Εθνικού	
Ιδρύματος	Ερευνών.	Η	βάση	δεδομένων:		
	

- θα	βοηθήσει	στην	αναγνώριση	των	γερμανικών	μονάδων	που	ενεπλάκησαν	σε	εγκλήματα	
πολέμου,	

- θα	διευκρινίσει	το	αριθμητικό	εύρος	των	γερμανικών	μονάδων	που	βρίσκονταν	στην	
Ελλάδα,	

- θα	εξηγήσει	τις	δομές	των	στρατιωτικών	και	των	παραστρατιωτικών	μονάδων.	
	
Τα	 καταγεγραμμένα	 δεδομένα,	 που	 προέρχονται	 κυρίως	 από	 γερμανικά	 αρχεία,	 καθώς	 και	 από	
δημοσιεύσεις	 της	 ελληνικής	 τοπικής	 βιβλιογραφίας	 και	 από	 μάρτυρες,	 θα	 τοποθετηθούν	 σε	 μια	
εφαρμογή	 συστήματος	 γεωγραφικών	 πληροφοριών	 (GIS).	 Αυτή	 η	 διαδικτυακή	 εφαρμογή	 θα	
επιτρέπει	στον	επισκέπτη	του	Portal	να	χρησιμοποιεί	 την	βάση	δεδομένων	μέσω	εξατομικευμένων	
ερωτήσεων.	 Η	 βάση	 δεδομένων	 θα	 είναι	 προσιτή	 στο	 ευρύ	 κοινό	 και	 θα	 χρησιμεύει	 όχι	 μόνο	 για	
ακαδημαϊκή	 έρευνα,	 αλλά	 και	 για	 πρωτοβουλίες	 τοπικής	 και	 περιφερειακής	 ιστορίας,	 σχολικά	
προγράμματα	κλπ.	
	
Η	 συγκεκριμένη	 γνώση	 των	 τοπικών	 ιστορικών	 και	 μαρτύρων	 μπορεί	 να	 βοηθήσει	 σημαντικά	 στη	
λεπτομερέστερη	 καταγραφή	 της	 παρουσίας	 των	 διαφόρων	 γερμανικών	 μονάδων.	 Ως	 εκ	 τούτου,	
προσκαλούμε	 όσους	 διαθέτουν	 σχετικές	 πληροφορίες,	 όπως	 για	 παράδειγμα	 ονόματα	 Γερμανών	
στρατιωτών,	 ή	 τοπικών	 διοικητών,	 ή	 μονάδων,	 όπως	 επίσης	 και	 ονόματα	 σκαφών	 που	
χρησιμοποίησαν	 οι	 Γερμανοί,	 με	 όσο	 το	 δυνατόν	 περισσότερο	 ακριβή	 τοπικό	 και	 χρονικό	
προσδιορισμό	της	εν	λόγω	πληροφορίας,	να	μας	στείλουν	μήνυμα	στην	ηλεκτρονική	διεύθυνση	
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Το	έργο	θα	ολοκληρωθεί	τον	Δεκέμβριο	του	2021.	


